
Praha 5, Praha
Část obce: Praha Kraj: Hlavní město Praha

Okres: Praha hlavní město Správní obvod: Praha

GPS souřadnice: 50.075309N, 14.405656E První pís. zmínka: 1960 (64 let) Katastrální výměra: 2 749 ha

Počet obyvatel: 74 984 PSČ: 150 22

Adresa URL: www.praha5.cz

Současnost obce Praha 5
Pátou městskou část tvoří několik původně samostatných obcí - Smíchov,  Košíře, Motol,
Hlubočepy, Radlice, Jinonice-Butovice a jižní výběžek  Malé Strany - Újezd.
Dnešní pátá městská část se již v minulosti mohla chlubit velkým počtem škol a hlavně péčí, která
jim byla věnována. Nejstarší zprávy o úrovni škol a způsobu vyučování jsou z 18. století. K
nebývalému rozkvětu došlo v poslední čtvrtině 19. století. Současná skladba škol je velice pestrá a
nalézají se tu některé ojedinělé svého druhu, jako např. Waldorfská škola v Jinonicích.
V regionu Prahy 5 sídlí také Vysoká škola finanční a správní, Vysoká škola manažerské informatiky a
ekonomiky, Vysoká škola mezinárodních a veřejných vztahů, Vysoká škola Karla Engliše v Brně a Fakulta
humanitních studií Univerzity Karlovy.
V roce 2005 byl pod Petřínem slavnostně otevřen letohrádek Kinských s novou expozicí českého
národopisu. Dále je to Bertramka, kde po celý rok zaznívá hudba. Poblíž smíchovské radnice stojí vila
Portheimka s výstavními prostory. V nedalekém Národním domě se konají koncerty, výstavy, plesy, a jako
koncertní síně slouží i některé kostely. V kulturním klubu Poštovka je možno se věnovat různým
druhům zájmové činnosti. Celou řadu klubů navštěvuje převážně mládež. Novým střediskem se
stalo Centrum pro současné umění Futura v Holečkově ulici na Smíchově a společné umělecké
ateliéry Meet Factory. Pořadatelé tuto „továrnu na umění" využívají jako místo setkávání
výtvarné tvorby, hudby, divadla, filmu, tance a dalších oborů.
K tradičním střediskům kulturního života Prahy 5 náleží Švandovo divadlo, pokračující v letité
tradicí založené Švandou ze Semčic a jeho manželkou Eliškou Peškovou.
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